



COMUNE DI PISA

Seduta Consiliare del 4 dicembre 2018

Convocata dalle ore 14,30 alle ore 19,30

Sala Regia, Palazzo Gambacorti (piano 4°)

Verbale dei lavori



Ore **14,40** inizia la seduta:

Dopo l'appello, sono **presenti in aula n. 23 consiglieri, la seduta è valida**

Interrogazioni

Interpellanza 01 - EX CHIESA DI SAN BERNARDO - PRESENTATA DAL CONS. BIONDI (PD) IN DATA 31/10/2018 (ASS. BUSCEMI) - ID 1679791

Illustra: M. Biondi (Partito Democratico)

Risponde: A. Buscemi (Assessore alla Cultura)

Conclude: M. Biondi (Partito Democratico)

L'assessore competente ha dato risposta scritta

Interpellanze

Interpellanza 01 - SULLE ORDINANZE DI LIMITAZIONE DEL CONSUMO DI ALCOLICI E PERMANENZA SUL SUOLO CITTADINO SU INDICAZIONE DEL GRUPPO "GD" (GIOVANI DEMOCRATICI) -

PRESENTATA DAL CONS. TRAPANI (PD) IN DATA 8/10/2018 (ASS. BONANNO) - ID 1667171

Illustra: M. Trapani (Partito Democratico)

Risponde: G. Bonanno (Assessore alla Sicurezza)

Interventi: M. Lazzeri (Lega), G. Gambini (Noi adesso Pis@ Fratelli d'Italia), A. Veronese (Patto Civico), O. Picchi (Partito Democratico), F. Auletta (Diritti in comune)

Conclude: M. Trapani (Partito Democratico)

discussa

Question time - (Odg Aggiuntivo)

Question time 01 - A QUANTO AMMONTANO I MINORI RICAVI DEL PEOPLE MOVER RISPETTO AL PREVISTO PEF - PRESENTATA DAL CONS. AULETTA, CAPOGRUPPO DIRITTI IN COMUNE, IN DATA 01/12/2018 - ID 1694784

Illustra: F. Auletta (Diritti in comune)

Risponde: M. Conti (Sindaco)

Conclude: F. Auletta (Diritti in comune)

rinvia

Interpellanza 02 - VARIANTE URBANISTICA IN PREVISIONE DELLO STADIO A PORTA A LUCCA - PRESENTATA DAI CONS. TRAPANI E BIONDI (PD) IN DATA 17/10/2018 (ASS. DRINGOLI) - ID 1671536

Illustra: M. Trapani (Partito Democratico)

Risponde: M. Dringoli (Assessore all'Urbanistica)

Interventi: M. Nerini (Noi adesso Pisa Fratelli d'Italia), R. Latrofa (Assessore ai Lavori Pubblici), A. Tolaini (Movimento 5 Stelle), A. Veronese (Patto Civico), R. Buscemi (Forza Italia), F. Auletta (Diritti in comune), A. Serfogli (Partito Democratico)

Conclude: M. Trapani (Partito Democratico)

discussa

Proposte

Proposta 01 - PERMUTA DI BENI IMMOBILI TRA COMUNE DI PISA E AGENZIA DEL DEMANIO - ID 1680533

Illustra: R. Bonsangue (Vice Sindaco)

Interventi: A. Serfogli (Partito Democratico)

Replica: R. Bonsangue (Vice Sindaco)

Dichiarazioni di voto:

A favore: R. Buscemi (Forza Italia)

Votazione proposta: favorevoli: 26 contrari: 0 astenuti: 02 **approvata**

Mozioni

Mozione 01 - ADESIONE DEL COMUNE DI PISA ALLA RACCOLTA FIRME PER SOSTENERE LA PROPOSTA DI LEGGE ANCI PER LA INTRODUZIONE DELLA EDUCAZIONE ALLA CITTADINANZA COME MATERIA CURRICULARE NELLA SCUOLA - PRESENTATA DAI CONS. PIZZANELLI, DI GADDO, PICCHI, SCOGNAMIGLIO, TRAPANI, SERFOGLI E BIONDI (PD) IN DATA 8/10/2018 - ID 1667903

Illustra: G. Pizzanelli (Partito Democratico) presenta degli emendamenti

Interventi: G. Gambini (Noi adesso Pis@ Fratelli d'Italia), G. Amore (Movimento 5 Stelle), A. Veronese (Patto Civico), M. Scognamiglio (Partito Democratico)

Dichiarazione di voto:

Contro: A. Bargagna (Lega)

A favore: F. Auletta (Diritti in comune)

Votazione mozione emendata: favorevoli: 14 contrari: 13 astenuti: 01 **approvata**

Mozione 02 - ASSEGNAZIONE ALLOGGI DI EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA E ASSEGNAZIONE DI CONTRIBUTI AD INTEGRAZIONE DEI CANONI DI LOCAZIONE E ULTERIORI INTERVENTI SOCIALI - PRESENTATA DAL GRUPPO LEGA, 1° FIRMATARIO CONS. BARGAGNA, IN DATA 16/10/2018 - ID 1670806

Illustra: A. Bargagna (Lega)

Interventi: F. Auletta (Diritti in comune), O. Picchi (Partito Democratico), P. Cognetti (Lega), R. Buscemi (Forza Italia), M. Scognamiglio (Lega), G. Amore (Movimento 5 Stelle) presenta un emendamento.

Mozione d'Ordine

Il Vice Presidente Vicario B. Di Gaddo, chiede di poter effettuare una sosta di 10' della seduta consiliare per approfondimenti in merito all'emendamento presentato sulla mozione n. 2.

Dopo l'appello sono presenti in aula: 26 consiglieri

La seduta è valida

Si continua con la discussione della Mozione n. 2

Interventi: Il Consigliere A. Bargagna (Lega) accetta l'emendamento presentato.

G. Amore (Movimento 5 Stelle)

Dichiarazione di voto:

A favore: G. Amore (Movimento 5 Stelle)

Contro: G. Pizzanelli (Partito Democratico)

Votazione mozione emendata: favorevoli: 20 contrari: 07 astenuti: 0 **approvata**

Mozione 03 - VERITA' E GIUSTIZIA PER EMANUELE SCIERI - PRESENTATA DAL CONS. AULETTA (DIRITTI IN COMUNE) IN DATA 16/10/2018 - ID 1671070

Illustra: F. Auletta (Diritti in comune)

Interventi: P. Cognetti (Lega), M. Biondi (Partito Democratico), G. Pizzanelli (Partito Democratico)

Replica: F. Auletta (Diritti in comune)

Votazione mozione: favorevoli: 08 contrari: 16 astenuti: 01 **respinta**

Mozione 04 - INTITOLAZIONE DI UNA PIAZZA O DI UNA VIA AI CADUTI APPARTENENTI AL CORPO DEI VIGILI DEL FUOCO - PRESENTATA DAL GRUPPO LEGA, 1° FIRMATARIA CONS. POLI, IN DATA 17/10/2018 - ID 1671544

Illustra: V. Poli (Lega)

Interventi: G. Pizzanelli (Partito Democratico), M. Conti (Sindaco)

Replica: V. Poli (Lega)

Votazione mozione: favorevoli: 19 contrari: 0 astenuti: 0 **approvata**

Mozione 05 - INTITOLAZIONE DI UNA VIA O DI UNA PIAZZA ALLA SCRITTRICE E GIORNALISTA ORIANA FALLACI - PRESENTATA DAL GRUPPO LEGA, 1° FIRMATARIA CONS. BARBUTI, IN DATA 17/10/2018 - ID 1671687

Illustra: B. Barbuti (Lega)

Interventi: G. Amore (Movimento 5 Stelle), A. Buscemi (Assessore alla Cultura), P. Cognetti (Lega), A. Veronese (Patto Civico), V. Mancini (Forza Italia), M. Biondi (Partito Democratico), F. Auletta (Diritti in comune), M. Trapani (Partito Democratico)

Votazione mozione emendata: favorevoli: 18 contrari: 10 astenuti: 0 **approvata**

Mozione 06 - ISTITUZIONE DI UN FONDO PER IL PATROCINIO LEGALE A SOSTEGNO DEI CITTADINI PISANI VITTIME DELLA CRIMINALITA' - PRESENTATA DAL GRUPPO LEGA, 1° FIRMATARIO CONS. PASQUALINO, IN DATA 17/10/2018 - ID 1671697

ritirata dal proponente

Mozione 07 - DISPOSIZIONI DEL COMUNE DI LODI RIVOLTE AI CITTADINI EXTRACOMUNITARI PER L'ACCESSO ALLE PRESTAZIONI SOCIALI AGEVOLATE, TRA CUI IL SERVIZIO MENSA PER I BAMBINI - PRESENTATA DAL GRUPPO PD, 1° FIRMATARIA CONS. PICCHI - ID 1674609

La Consigliera B. Di Gaddo (Partito Democratico) chiede il rinvio alla prossima seduta consiliare

Alle ore 19.30 la seduta viene sciolta.

**Il Segretario Generale
Dott. Marco Mordacci**

* Si informa che la documentazione presentata in aula, emendata (modificata), viene pubblicata successivamente nella sezione "documentazione definitiva", una volta inserita dall'ufficio competente del consiglio sul sistema informatico per la raccolta degli atti consiliari deliberativi ed ispettivi.